

# С Праздником Весны и Труда!

Четверг, 27 апреля 2017 года

# КРАСНОЕ КП РИКАМЬЕ

Газета выходит  
с 13 августа  
1919 года

ГАЗЕТА ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА

№ 93-97 (22 400)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

От всей души поздравляю вас с Днем Весны и Труда!

Первомай мы воспринимаем как символ обновления и надежды. Для нас он стал продолжением традиций солидарности и сплоченности во имя дальнейшего развития государства.

Жители Удмуртии всегда славятся своим трудолюбием. В России и во всем мире наш регион известен достижениями легендарных оружейников, талантливых металлургов, высококвалифицированных машиностроителей, замечательных нефтяников, конкурентоспособных аграриев.

В течение первого месяца работы в должности руководителя республики мне уже удалось побывать в нескольких городах и районах Удмуртии, познакомиться с сотнями людей, добросовестно работающих на промышленных предприятиях, в сельском хозяйстве, сфере малого и среднего предпринимательства, школах и больницах. Каждый день убеждаюсь, что здесь живут преданные своей земле и своему делу профессионалы.

Уверен, что мы вместе способны преодолеть все трудности, сохранить социальную стабильность и последовательно укреплять экономический потенциал Удмуртии. Нам предстоит реализовать в ближайшие годы ряд перспективных проектов ради улучшения качества жизни всего населения республики. Верю, у нас все получится.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и по-настоящему весеннего настроения!

Исполняющий обязанности Главы  
Удмуртской Республики  
Александр Бречалов.

## УВАЖАЕМЫЕ САРАПУЛЬЦЫ!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Праздником Весны и Труда – Днем международной солидарности трудящихся.

Этот праздник символ мира и созидания, без которых невозможно благополучие каждой семьи и будущее нашей страны. Меняются времена, но неизменными остаются наши главные ценности – мир, добро и справедливость. В этот день мы славим человека труда и достижения трудовых коллективов. Созидательный, творческий труд, результаты которого приносят общественную пользу, делают жизнь осмысленной и счастливой.

Сегодня хочется сказать слова благодарности всем, кто внес свою лепту в наведение порядка и чистоты на весенних улицах города, во дворах домов и лесопарковых зонах. Пусть наш город, согретый любовью и заботой, хорошеет и цветет.

От всей души желаем вам всего самого доброго – крепкого здоровья, благополучия и счастья.

А. Есен, Глава города Сарапула.  
С. Смоляков, Председатель  
Сарапульской городской Думы.

## Новая история старого предприятия

В канун майских праздников Сарапульская кондитерская фабрика отметила свое 80-летие



Свою историю предприятие ведет с марта 1937 года, когда на основании постановления президиума исполкома Сарапульского райсовета было образовано Сарапульское районное объединение пищевой и утильжировой промышленности «Райпищепром», вошедшее в состав Наркомата пищевой промышленности Удмуртской АССР. Об истории предприятия мы еще обязательно расскажем на страницах нашей газеты в рамках проекта «Сарапул – единственный в России». А сегодня – только несколько моментов с торжественного мероприятия в честь 80-летия Сарапульской кондитерской фабрики.

Так уж распорядилась жизнь, что два человека, хорошо известных в нашем городе – депутаты Государственного Совета Удмуртии Алексей Прасолов и Алексей Малюк – вошли в историю Сарапульской кондитерской фабрики.

– В 80-е годы, когда я возглавлял Сарапульское СМУ № 4, мы проводили реконструкцию Сарапульской кондитерской фабрики, – вспоминал Алексей Прасолов, выступая на торжественном мероприятии. – Построили совершенно новое предприятие – современное, удобное, комфортное для людей. И продукцию

фабрика стала выпускать такую, что она была брендом Сарапула. Пусть тогда такое слово, как бренд, было не в ходу, но сарапульское «Птичье молоко» знали на всей территории огромного Советского Союза, даже в знаменитом «Елисейском» гастрономе в Москве его продавали, а это была самая высокая оценка качества.

Конечно, 90-е годы, начало 2000-х не могли не отразиться на работе предприятия, естественно, не в лучшую сторону.

– В 2014 году нашей Удмуртской хлебной компании предложили взять под свое крыло Сарапульскую кондитерскую фабрику, – рассказывал Алексей Малюк. – Других претендентов не было. Так что дилемма была простая: либо мы берем предприятие, либо оно закрывается. Так вот обстояли дела на фабрике. Мы не знали, получится или нет вернуть нашей кондитерской фабрике былую славу, но и позволить городу потерять такое предприятие мы тоже не могли. Продукцию фабрики к тому времени даже сарапульцы перестали покупать, так что о вывозе ее за пределы города даже речи не шло.

И. Рябина, В. Карманов (фото).  
Продолжение на с. 2.

**УСПЕЙТЕ КУПИТЬ ОКНА ДО 31 МАЯ!**

**ОКНА  
БАЛКОНЫ  
ЛОДЖИИ**

**СКИДКА 35%**

REHAU QUALITY ГЛАВНОЕ В ДОМЕ

**ФАВОРИТ**  
завод оконных конструкций

**ЗВОНИТЕ!  
5-30-88**

г.Сарапул, ул.Ст.Разина, 356,  
БЦ «Маяк», 2 этаж  
тел.: 5-30-89; 8 919 919 11 11

Реклама  
\*Акция действительна с 01.05.2017 до 31.05.2017г.

Реклама

**Автоматика Плюс**

**ОКНА, БАЛКОНЫ**

**Теплица «Народная»** 3х4 м. - 15 700р.  
3х6 м. - 18 600 р.

Строительная база «АНГАР»  
ул.Азина 146, т.8-965-843-1000  
<http://avtomatika-plus18.ru>

**Ангар**  
База строительных материалов

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 4 мая

**ПОГОДА** ЧЕТВЕРГ +12°С... +14°С, без осадков. ПЯТНИЦА +14°С... +16°С, без осадков. СУББОТА +12°С... +14°С, без осадков. ВОСКРЕСЕНЬЕ +12°С... +14°С, без осадков.



## Дню Победы посвящается

Конкурс творческих работ «Бессмертный полк», организованный Управлением образования, состоялся в Сарапульском районе



Социальный плакат Даниила Овчинникова (д. Юрино)

В конкурсе приняло участие 35 учеников из 12 школ. Ребята представили работы в трех номинациях: «Лучшее эссе «Великая Отечественная война в судьбе моей семьи», «Лучший социальный плакат», «Лучшая презентация».

Работы были посвящены участникам и очевидцам Великой Отечественной войны,

страницам из истории семьи и рода, всем тем, кто своим служением людям и стране заслужил уважение и память потомков.

Цель конкурса - воспитание гражданственности и патриотизма, приобщение молодежи к изучению истории семьи как составляющей истории Отечества через самостоятельную

исследовательскую работу, формирование бережного отношения к историческому наследию, ответственности за его судьбу.

В номинации «Лучшее эссе «Великая Отечественная война в судьбе моей семьи» первое место заняла Наталья Балтачева (Кигбаевская школа), второе место - Карина Колчина (Усть-Сарапульская школа), третье - Дмитрий Перевозчиков (Девятковская школа).

В номинации «Лучший социальный плакат» победителем стал Даниил Овчинников (Юринская школа).

В номинации «Лучшая презентация» первое место завоевала Дарья Стерхова (Нечкинская школа), второе место - Матвей Глухов (Уральская школа), третье - Валерия Коробейникова (Шадринская школа).

Работы, занявшие первые места в районном конкурсе, отправлены в г. Ижевск (Центр «Патриот Отечества») для участия в республиканском этапе.

Благодарим всех участников и их руководителей за сохранение исторической памяти и уважительное отношение к истории своей семьи!

С. Шадрина.

## Первомайская акция

1 мая в с. Сигаево состоится шествие и митинг в поддержку профсоюзного движения России и Дня коллективных действий

В акции участвуют трудовые коллективы, профсоюзные организации, национально-культурные центры.

Приглашаем жителей Сарапульского района принять участие в мероприятии.

9.30 - сбор участников шествия по адресу: с. Сигаево, ул. Лермонтова, 1.

10.00 - начало шествия.

11.00 - митинг у РКЦ «Спектр», концерт.

## Ценить моменты

12 апреля в Сигаевской школе прошла встреча с краеведом, журналистом, прозаиком, поэтом Сергеем Жилиным

На встрече со школьниками Сергей Алексеевич рассказывал о своей творческой жизни, но больше он говорил о родственниках и друзьях, делился чистыми воспоминаниями о своем детстве, пел свои песни. Песни нашего гостя - в основном про дом с очагом, про уют и тепло, царящие вокруг.

Сергей Жилин - человек, любящий и уважающий свою Родину. Он убежден, что не любить Родину - то же самое, что не любить и не уважать себя.

Он рассказывал об истории нашего края, и было так приятно слушать человека, который почитает свою Удмуртию и страну.

Он очень веселый, открытый и хороший человек. Его рассказы о жизни завораживают слушателей.

Даже глаза этого человека - искренние, добрые и светлые. Сергей Жилин призвал нас составлять свою родословную, общаться с родственниками и ценить моменты, проведенные с ними.

Э. Буторина, ученица 8 класса Сигаевской школы.  
Фото Н. Глуховой.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА!

● В Сарапульском районе создается сельскохозяйственный потребительский кооператив по разведению чистопородных коз (альпийская, чешская, зааненская). Населению, занимающемуся разведением коз в личном подсобном хозяйстве, предлагаем вступить в данный кооператив. Члену кооператива будет оказана консультационная помощь по разведению и кормлению молочных коз, а также будет обеспечен централизованный закуп козьего молока у населения.

Подробная информация по тел. 8-950-161-57-29, Л. Л. Иванова.

Д. Диулин.

● В 2017 году проводится независимая оценка качества работы учреждений культуры Сарапульского района.

Вы можете принять участие в независимой оценке качества работы, посетив различные мероприятия в учреждениях культуры.

Приглашаем на литературно-музыкальный вечер «Фронтовой поэт - Семен Гудзенко», который состоится в Кигбаевском сельском филиале МБУК «МЦБ Сарапульского района» 6 мая 2017 года в 11.00.

Л. Лихачева, начальник Управления культуры и молодежной политики.

## Победители определены

22 апреля в спортивно-оздоровительном комплексе «Факел» и в Сарапульском политехническом колледже прошли финальные соревнования по баскетболу среди учащихся основных общеобразовательных школ Сарапульского района

По итогам игр среди девочек победу одержала сборная команда из Сигаевской школы, на втором месте команда Кигбаевской школы, на третьем ступень пьедестала почета поднялась команда из Нечкинской школы.

У юношей победу праздновала сборная команда Сигаевской школы, второе место заняли школьники Кигбаевской школы, на третьем месте команда Девятковской школы.



Н. Лопаткина.

## Радуга талантов

18 апреля в Культурном центре «Северный» состоялся тематический концерт «От экологии природы к экологии души», посвященный Году экологии в России

Большой зал Культурного центра распахнул свои двери для всех желающих от мала до велика.

Мероприятие проходило в рамках этапа районного фестиваля-конкурса народного творчества «Живи, родник народного таланта».

Экология представляет собой взгляд на мир как на дом. Природа - дом, в котором живет человек. Но культура - тоже дом для человека, причем дом, создаваемый им самим.

Только через преображение души - мы преображаем природу вокруг себя. Чистая душа разливается, озаряя собою чистоту собственных чувств, эмоций, отношения к самому себе, своим родным, близким, знакомым и не знакомым людям. К своим домам, своим поселкам, городам, странам, к нашей планете! Окружая себя такой чистотой, мы заботимся о родной природе, она в ответ позволяет нам испытывать самые возвышенные чувства, окрыляя, наполняя нас добром, светом, чистотой помыслов и дел.



Воплощать чистые идеи на сцене помогли замечательные творческие коллективы Культурного центра «Северный» и талантливые жители нашего поселка.

В этот же день была организована выставка декоративно-прикладного творчества «Радуга талантов», в которой приняли участие жители пос. Северный, люди, умеющие ценить прекрасное и создающие своими руками красоту.

Зрителей и жюри фестиваля порадовали работы в различных техниках, особое внимание уде-

лялось изделиям в номинации «Вторая жизнь бросового материала», которая была посвящена Году экологии в России. Выражаем огромную благодарность за участие в выставке Н. В. Зотовой, Н. С. Коротковой, семье Абдуллинных, А. В. Ипатовой, Г. Р. Рябовой, А. А. Бекк, Н. В. Колотовой, Г. И. Тагауровой, И. В. Солодянкиной, М. М. Шадринной, Н. Ю. Мичковой, Вике Мельниковой, Диане Каюмовой, Алене Черемных, Ольге Зариповой за их золотые руки!

И. Вечтомова.

## Опасность рядом

Бешенство - одно из страшнейших заболеваний, существующих на нашей планете. Это заболевание не лечится после появления первых клинических симптомов и всегда имеет летальный исход, а течение его ужасно. У животных после заражения, к сожалению, нет ни единого шанса. Основные разносчики бешенства - грызуны, лисы, волки.

Не каждое дикое животное заражено вирусом бешенства, но всегда стоит помнить об осторожности. Поэтому, если вы увидели в лесу лисенка, маленького ежика, белочку, не стоит пытаться их погладить или взять на руки.

### Симптомы бешенства у животных:

● животное ведет себя необычно: бегает кругами, ведет себя агрессивно, скалится, рычит, мотает головой, изо рта у него может идти пена, на более поздних стадиях болезни могут появиться судороги, паралич мышц, животное будет выгибаться и выгибаться переколенным, находиться в неестественном положении.

● дикое животное старается подойти к людям, что ему вовсе не свойственно, а домашнее животное будет всячески ластиться к хозяину, лизать руки и всячески проявлять симпатию.

● у больного животного наблюдаются резкие смены настроения.

Если вы встретили животное, которое ведет себя крайне странно и непривычно, нужно постараться как можно спокойнее, осторожнее и без резких движений отойти от него.

Если вашего домашнего питомца укусило дикое или любое неизвестное животное, его нужно показать ветеринарному специалисту.

К сожалению, прижизненного способа определить, больно ли животное бешенством, не существует. Подобный анализ на наличие вируса бешенства можно сделать только после смерти животного. Именно поэтому животное отправляют на карантин, и если после определенного срока клинические признаки не проявляются, карантин либо продлевают, либо животное отправляется домой.

В Сарапульской районной станции по борьбе с болезнями животных проводится вакцинация домашних, сельскохозяйственных животных от бешенства бесплатно. Адрес: с. Северный, ул. Октябрьская, 29.

## Для обеспечения безопасности граждан

В понедельник исполняющий обязанности Главы Удмуртии Александр Бречалов провел совместное заседание Антитеррористической комиссии (далее АТК) и Оперативного штаба в республике



Открывая совещание, руководитель региона Александр Бречалов отметил, что «события последних месяцев, произошедшие в России, а это, в первую очередь, взрыв в метро Санкт-Петербурга, последующее задержание правоохранительными органами лиц, вынашивавших намерения совершить террористические акты в республиках Дагестан и Татарстан, городах Москве, Сочи, Екатеринбурге и в ряде других городов, убедительно свидетельствуют, что угроза безопасности Российской Федерации сохраняются. Поэтому расслабляться и терять бдительность нам нельзя».

Мы готовимся к проведению майских праздничных мероприятий, в которых примет участие большое количество людей. Необходимо принять все меры для того, чтобы обеспечить безопасность граждан на территории республики, - отметил врио Главы УР.

О готовности имеющихся сил и средств к проведению праздничных мероприятий доложили представители силовых структур. В предпраздничные и праздничные дни сотрудники ведомств переходят на усиленный вариант несения службы. Кроме того, будет организовано постоянное дежурство противопожарных и аварийных служб, машин скорой медицинской помощи вблизи мест проведения массовых мероприятий.

Второй вопрос повестки заседания касался аспектов профилактической работы с молодежью республики. Здесь упор был сделан на проведение досуговых и спортивных мероприятий. Эти на-

правления работы с молодым поколением, по мнению членов АТК, являются одной из эффективных мер профилактики детской преступности, распространения проявлений терроризма и экстремизма в молодежной среде.

По словам докладчиков, более 70 процентов обучающихся в образовательных учреждениях республики занимаются в различных кружках, спортивных секциях, посещают клубы и центры по месту жительства. В Удмуртии свою деятельность осуществляют 70 аккредитованных спортивных федераций по 74 видам спорта, действуют 66 спортивных школ, в том числе 13 из них - олимпийского резерва. Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 472,4 тыс. человек (для сравнения в 2012 году эта цифра была - 398,4 тыс. чел.).

В республике работает 31 центр тестирования ГТО, участниками тестирования стали более 10,8 тыс. жителей Удмуртии, из них 4664 человека сдали нормативы ГТО.

Большую роль в организации досуговой деятельности детей, подростков и молодежи играют общественные объединения, волонтерские отряды, формирования патриотической направленности, студенческие отряды.

Вместе с тем на совещании было отмечено, что помимо проведения организованных досуговых мероприятий в деле профилактики необходимо обратить внимание на работу с молодежью в социальных сетях и интернете. Не секрет, что террористические и иные организации деструктивного толка ведут активную работу с молодым поколением именно через глобальную информационную сеть.

Как сказал на заседании Александр Бречалов, это очень важное и сложное направление. «Я ранее уже ставил задачу перед членами Правительства - активнее работать в социальных сетях, чтобы жители республики знали, что делается в регионе. К примеру, тех цифр, которые были озвучены сегодня руководителями министерств, работающих с молодежью, нет в пространстве интернета. А работа проведена большая, и об этом люди тоже должны быть проинформированы. Поэтому нам предстоит за 2-3 ближайших месяца наладить эту работу», - подчеркнул врио Главы УР и еще раз призвал коллег активизировать свои усилия в этом направлении.

## Лучшие российские практики должны работать на благо Удмуртии

Александр Бречалов намерен «привить» Удмуртии лучший российский опыт развития системы частных детских садов

Врио Главы Удмуртии убежден, что эта мера позволит повысить в регионе доступность дошкольного образования, тем самым увеличив «КПД» реализации «майских указов» Президента страны.

О реализации «майских указов» на сегодняшнем заседании Правительства УР отчиталась и.о. вице-премьера Наталья Сударикова. Она, в частности, сообщила, что на развитие «социального блока» указов органы государственной власти Удмуртии получили 19 поручений, из которых выполнена большая часть. Речь идет, в частности, о проведении мониторинга эффективности образовательного процесса, развитии бюджетной сети дополнительного образования, повышении эффективности ЕГЭ, поддержке педагогов, работающих с детьми из неблагополучных семей.

Наиболее объемной, по оценке экспертов, стала работа по повышению в Удмуртии доступности образования для детей от 3 до 7 лет.

За четыре года реализации указа в дошкольных учреждениях республики было создано более 7 тысяч новых мест - новая система охватила более 102 тысяч детей дошкольного возраста. Хорошие стартовые позиции (а Удмуртия в свое время была регионом-лидером по уровню обеспеченности детей дошкольными учреждениями) и ввод в строй в 2013-2015 годах по 10-11 новых детских садов ежегодно позволили нам в условиях серьезного роста рождаемости обеспечить к 1 января 2016 года местами в детских садах 100 процентов детей от 3 до 7 лет», - сообщила Наталья Сударикова. Она также

подчеркнула, что число детей, которым необходимы места в детских садах, продолжает расти, а значит, регион ежегодно должен изыскивать новые резервы для решения этой проблемы.

Так, к сентябрю 2017 года в Удмуртии необходимо обеспечить местами более 7 тысяч детей. Путевки получают 100 процентов детей Удмуртии в возрасте от 3 до 7 лет и 75 процентов тех, кому еще нет трех. Отчасти потребность решается за счет частных дошкольных учреждений, но их в республике пока единицы.

Александр Бречалов отметил, что региону необходимо воспользоваться российским инструментарием по развитию сети частных детских садов. Это позволит одновременно снизить нагрузку на бюджет и создать новую почву для развития бизнеса.

Какая именно поддержка необходима предпринимателям, готовым прийти работать в этот сектор, в чем они видят возможности и ограничения, мы можем узнать только в прямом диалоге. Предлагаю в ближайшее время собрать все заинтересованные стороны на дискуссионной площадке. Со своей стороны я берусь привлечь к обмену опытом инициаторов и организаторов самых интересных российских проектов, возможно, способствовать приходу в регион успешных франшиз в области частного дошкольного образования. Лучшие российские практики могут и должны работать на благо Удмуртии и ее жителей, - отметил Александр Бречалов.

## Удмуртия войдет в турмаршруты мирового значения

Участники из Китая, Санкт-Петербурга, Москвы, Карелии, регионов Приволжского федерального округа и других регионов России прибыли в Ижевск на VIII специализированную выставку «Туризм. Спорт. Отдых» с целью разработки новых совместных туристических маршрутов и презентации возможностей своих территорий.

Напомним, что VIII специализированная выставка «Туризм. Спорт. Отдых» пройдет в Ижевске с 28 по 30 апреля. Здесь соберутся ведущие представители туристских, музейных и санаторно-курортных

организаций, мест размещения и гастрономических заведений, некоммерческих и общественных организаций, исполнители инвестиционных проектов Удмуртии. Для жителей республики выставка превратится в своеобразный фестиваль, где в преддверии сезона отпусков можно будет узнать о новых маршрутах, возможностях бюджетных путешествий по соседним регионам, а также принять участие в спортивных и образовательных мастер-классах. Все мероприятия выставки бесплатные.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

В период с 1 по 10 мая 2017 года в городе Сарапуле пройдет акция, приуроченная к празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

Гражданам Российской Федерации, а также постоянно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства, относящимся к категориям участников и инвалидов Великой Отечественной войны и сопровождающим их лицам, **предоставлено право бесплатного проезда в автобусах городского сообщения.**

Проезд ветеранов осуществляется на основании удостоверения, подтверждающего его статус участника или инвалида Великой Отечественной войны.

### ПРИГЛАШАЕМ!

## Время молодых

12+

29 апреля в 11.00 на площади ДК «Электрон» будет проводиться акция «Время молодых».

Вас ожидают спортивные конкурсы, мастер-классы, творческие выступления коллективов учреждений культуры. Вход бесплатный.

## Литературная весна

Приближается ежегодная акция Библионочь. В этом году в нашем городе она пройдет в рамках городского фестиваля краеведческой книги

Фестиваль «Литературная весна» будет проходить в течение двух дней.

28 апреля Центральная детская библиотека, библиотеки «Солнечная» и «Южная» приглашают юных горожан на игровые программы по книгам издательского проекта «Память Сарапула».

В Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской в 15.00 состоится презентация сборника «Жернова» - новой книги издательского проекта «Память Сарапула».

В ней представлены повести, очерки, статьи, исследовательско-краеведческие материалы о трагичном периоде истории нашей страны 30-40-х годов прошлого столетия.

Вечером у каждого будет возможность посетить творческие площадки по интересам: в музее «Литературное древо Сарапула» состоится экскурсия по новой экспозиции «Жернова», литературовед Евгений Шеглова и поэт Александр Фролов из Санкт-Петербурга поделятся секретами мастерства, коллекционеры познакомят с уникальными экспонатами из своих коллекций, а любителей интеллектуальных развлечений ждут настольные игры.

Финалом фестивальной «Библионочи» станет концерт «Тебе, Сарапул!».

29 апреля в Детской школе искусств № 3 пройдет экскурсия по персональной выставке художника Николая Суратова, внука сарапульского писателя Сергея Миловникова.

Центральная библиотека вновь встретит гостей презентацией поэтического сборника Светланы Бурашниковой «Слышу сквозь века», открытием арт-галереи с тематической выставкой «Поэзия и проза живописи», квестом «В уездном городе С\*» и прогулкой «С Рыжей девочкой».

«Литературная весна» ждет вас, приходите!

Е. Частухина и Н. Москвина.

## Выбираем лучших

Жители Сарапула определяют лучший спектакль и лучшие роли театрального сезона

Подходит к концу очередной театральный сезон, вошедший в славную летопись Сарапульского драматического театра как сезон больших и малых юбилеев, открытий, достижений и премьер. Сезон, венцом которого станет заслуженное участие Сарапульской драмы в XV Фестивале театров малых городов России.

Сарапульский драматический театр приглашает жителей города принять участие в голосовании на лучшую мужскую, женскую роль и лучший спектакль 105-го театрального сезона.

По итогам голосования будут определены номинанты ежегодной премии «Аплодисменты».

Голосование проводится в социальных сетях: Одноклассники и «ВКонтакте» на страницах Сарапульского театра и продлится по 15 мая.

Итоги интернет-голосования будут озвучены на церемонии закрытия 105-го театрального сезона, которая пройдет на сцене Сарапульского драматического театра 18 мая.

### ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА САРАПУЛА!

17 мая для торговых представителей, начальников и сотрудников отделов продаж, менеджеров по продажам, а также специалистов отделов персонала, в чьи обязанности входит подбор и обучение менеджеров по продажам, проводится тренинг на тему: «Техника активных продаж».

Ведущий - Алексей Мороз, кандидат педагогических и филологических наук, исполнительный директор Ижевской Школы Бизнеса, лучший бизнес-тренер Удмуртии.

Продолжительность тренинга: 4 академических часа (с 10.00 до 14.20). Участие в тренинге - бесплатное.

**ВНИМАНИЕ! Количество мест ограничено. До 12 мая необходимо подать заявку по тел. 4-19-30.**

## Усилить работу по раскрытию и профилактике преступлений

В межмуниципальном отделе МВД России «Сарапульский» подведены итоги оперативно-служебной деятельности за три месяца 2017 года



С докладом на совещании выступил начальник Отдела Александр Храмцовский. В 2017 году сотрудниками Отдела предпринимались меры, направленные на профилактику и предупреждение преступлений, что повлияло на снижение преступности в целом. Общий массив зарегистрированных преступлений на территории обслуживания снизился относительно 2016 года на 17 процентов и составил 410 преступлений. На территории г. Сарапула и Сарапульского района преступность снизилась на 17,8 процента.

При этом до 8440 возросло количество зарегистрированных дежурной частью заявлений и сообщений в г. Сарапуле и Сарапульском районе (рост составил 48,9 процента).

Возросло количество тяжких и особо тяжких преступлений: в Сарапуле с 57 до 68, в Сарапульском районе с 58 до 61.

Основной массив преступлений по-прежнему относится к преступлениям имущественной направленности – 33 процента составляют кражи имущества.

Активнее в текущем году проводилась работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. Выявлено и задокументировано девять таких преступлений (рост составил 28,6 процента). Соответствует уровню прошлого года число зарегистрированных преступлений с двойной превенцией (64 факта), при этом на 12,2 процента увеличено число расследованных преступлений данной категории.

По итогам отчетного периода нельзя не отметить положительную динамику работы по линии противодействия экономической преступности. Число выявленных экономических преступлений на 35,7 процента выше уровня 2016 года. Возросло число задокументированных преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размере. В текущем году расследованием окончено девять преступлений, связанных с взяточничеством.

В 2017 году девять лиц привлечены к уголовной ответственности за тяжкие преступления экономической направленности, четверо привлечены к уголов-

ной ответственности за тяжкое преступление коррупционной направленности.

По итогам отчетного периода принимаемыми мерами удалось добиться снижения преступлений, совершенных в общественных местах, их число в целом на территории обслуживания снизилось на 17 процентов. При этом их число в г. Сарапуле и Сарапульском районе снизилось на 31 и составило 110 фактов, 100 из них совершены в общественных местах г. Сарапула (снижение составляет 24,8 процента).

В целях профилактики «пьяной» преступности и исполнения административного законодательства в 2017 году сотрудниками полиции осуществлялась работа по документированию административных правонарушений, посягающих на общественный порядок. Вместе с тем, в связи переходом сотрудников ОВО в ведомство Войск Национальной гвардии, которые утратили полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях, имеет место существенное снижение результативности данной профилактической работы.

Сумма наложенных штрафов за административные правонарушения ниже результата 2016 года на 42,5 процента. В общей сложности в 2017 году за совершение административных правонарушений взыскано 436,9 тысяч рублей. Общая взыскаемость штрафов составила 70,3 процента (в 2016 году – 42 процента).

Повысилась активность работы по выявлению административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.25 КоАП РФ («Неуплата административного штрафа»), на 13,2 процента увеличилось число лиц, привлеченных к ответственности за данное правонарушение (с 182 до 206). Вместе с тем на 7,8 процента снизилась практика применения административного ареста (с 128 до 118 арестов). Кроме того, по результатам судебных рассмотрений таких административных материалов к 30 лицам применено административное наказание в виде обязательных работ.

В текущем году число пре-

ступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, ниже уровня 2016 года на 16,9 процента. Кроме того, отдельного внимания участковых уполномоченных полиции заслуживает работа по профилактике преступлений, совершаемых на «бытовой почве», число которых возросло к уровню прошлого года на 21,9 процента (с 32 до 39). В текущем году совершен факт бытового убийства и семь фактов причинения тяжкого вреда здоровью граждан.

С 15 до 27 возросло число преступлений, совершенных несовершеннолетними (рост 80 процентов). При этом в Сарапуле их число возросло на 4 факта (с 9 до 13).

Показатель раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в целом на территории обслуживания, выше среднереспубликанского на 17 процентов.

Раскрыто и окончено расследованием два убийства, совершенных в Сарапуле. В стадии расследования находится еще одно уголовное дело об убийстве, совершенном в Сарапульском районе.

По итогам оперативно-служебной деятельности за три месяца 2017 года межмуниципальным отделом достигнуты определенные положительные результаты по раскрытию преступлений. На уровне республиканского и выше показатель раскрытия таких преступлений, как убийства, факты причинения тяжкого вреда здоровью граждан со смертельным исходом, грабежи, хищения, совершенные путем мошенничества, кражи.

В текущем году показатель раскрываемости преступлений по линии предварительного следствия увеличился на 6 процентов и составил 74,4 процента, по линии дознания (ПСН) – на 2,2 процента и составил 68,2 процента. Оба показателя превышают республиканские значения.

Общий показатель раскрываемости преступлений по итогам отчетного периода увеличен на 3,4 процента и составил 70,1 процента.

В отчетном периоде 2017 года межмуниципальному отделу МВД России «Сарапульский» в целом удалось сохранить контроль над криминогенной обстановкой. Тем не менее, руководителям подразделений необходимо предусмотреть дополнительные меры по раскрытию и профилактике преступлений. Основные усилия необходимо сосредоточить на раскрытии и расследовании тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе экономической и коррупционной направленности, преступлений имущественного характера, относящихся к категории «прошлых лет».

токола сотрудник дежурной части предложил женщине пройти в камеру для административно задержанных лиц. Однако обвиняемая отказалась выполнить законное требование и пнула полицейского по голове, причинив потерпевшему легкий вред здоровью.

Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

За совершенное преступление предусмотрено наказание от пяти до десяти лет лишения свободы.

Пресс-служба СУ СК России по УР.

## Главное - профилактика

В рамках проведения оперативно-профилактического мероприятия «Условник» ребята, состоящие на учете в отделе по делам несовершеннолетних ММО МВД России «Сарапульский», посетили изолятор временного содержания

Экскурсию для подростков провел начальник изолятора Константин Пименов совместно с инспектором отдела по делам несовершеннолетних Лилией Хаковой.

В ходе мероприятия Константин Пименов показал территорию изолятора временного содержания, камеры для арестованных, комнату для проведения следственных действий. В конце встречи с ребятами была проведена профилактическая беседа.

В рамках всероссийской акции «Дети России – 2017» сотрудники полиции ММО МВД России «Сарапульский» провели встречу для подростков, состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних, с директором Молодежного центра Ильей Чуверовым. В ходе встречи ребята узнали о возможности временного трудоустройства в летний период. Директор Молодежного центра также рассказал о существующих кружках и подростковых клубах, действующих на территории г. Сарапула. Ребята задали интересующие вопросы. Затем сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних обсудили с подростками проблему наркомании среди несовершеннолетних и предупредили об ответственности, установленной российским законодательством за употребление, хранение и распространение наркотических веществ.

Подобные мероприятия помогут подросткам определиться с выбором жизненного пути и приобщиться к здоровому образу жизни.

Л. Суханова.



## За подкуп и взяточничество

Федеральным законом РФ № 324-ФЗ ужесточена ответственность за ряд коррупционных преступлений

Внесены изменения в ст. 184 УК РФ «Оказание противоправного влияния на результат официального спортивного соревнования или зрелищного коммерческого конкурса», ст. 204 УК РФ «Коммерческий подкуп», ст. 290 УК РФ «Получение взятки», позволяющие признавать преступлениями случаи, когда деньги, ценные бумаги, иное имущество передаются или услуги имущественного характера оказываются, или иные имущественные права предоставляются не самому должностному лицу (лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации), а по его указанию другому физическому или юридическому лицу.

Кроме того, ст. 204 УК РФ дополнена примечанием, определяющим значительный, крупный и особо крупный размеры коммерческого подкупа, которые совпадают размерами, установленными в примечании к ст. 290 УК РФ.

Уголовный кодекс дополнен статьей 204.1 УК РФ, которая предусматривает уголовную ответственность за посредничество в коммерческом подкупе, а также за обещание или предложение посредничества в коммерческом подкупе по аналогии со ст. 291.1 УК РФ. При этом ответственность за коммерческий подкуп и посредничество в нем дифференцируются в зависимости от размера предмета подкупа.

В примечании к указанной статье дается разъяснение, что лицо, совершившее посредничество в коммерческом подкупе, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и добровольно сообщило о совершенном преступлении в орган, имеющий право возбудить уголовное дело.

Данный Федеральный закон также дополнил Уголовный кодекс РФ ст. 204.2 «Мелкий коммерческий подкуп» и ст. 291.2 «Мелкое взяточничество». Данными статьями устанавливается уголовная ответственность за коммерческий подкуп, дачу или получение взятки, размер которых не превышает 10 тысяч рублей («Мелкий коммерческий подкуп, мелкое взяточничество»).

## О возврате просроченной задолженности

С января 2017 года взыскивать долги с физических лиц могут только те коллекторские агентства, которые состоят в специальном государственном реестре юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности.

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 19.12.2016 г. № 1402 ведение этого реестра осуществляет Федеральная служба судебных приставов.

Более того, Федеральная служба судебных приставов (ее территориальные органы) осуществляет функции по государственному контролю за деятельностью юридических лиц, занимающихся возвратом просроченной задолженности физических лиц и включенных в госреестр.

А. Мымрин, заместитель прокурора Сарапульского района.

## В ходе следствия

Сарапульским межрайонным следственным отделом СУ СК России по УР завершено расследование уголовного дела в отношении 29-летней жительницы г. Сарапула, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 318 УК РФ («Применение насилия в отношении представителя власти»).

По данным следствия, 11 марта текущего года обвиняемая, находившаяся в нетрезвом состоянии в общественном месте, была доставлена в отдел полиции на административное правонарушение. После составления соответствующего про-

## Расписание движения автобусов до садово-огородных массивов, расположенных в Сарапульском районе, с 1 мая по 1 октября 2017 г.

Перевозчик	Номер маршрута	Наименование маршрута	Дата открытия маршрута	Место отправления	Время отправления	
					От начального пункта	От конечного пункта
ИП Мальцев Вячеслав Викторович	424	Сарапул – сад «Паркачево» (ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева) – сад «Паркачево» – ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева)	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	Ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева)	<b>Будни</b> 6:30, 9:30, 12:00, 16:00, 18:50. <b>Выходные дни</b> 6:30, 7:50, 9:10, 10:30, 11:50, 15:10, 16:30, 17:50, 19:10.	<b>Будни</b> 7:00, 10:00, 12:30, 16:30, 19:20. <b>Выходные дни</b> 7:10, 8:30, 9:50, 11:10, 12:30, 15:50, 17:10, 18:30, 19:50.
	426	Сарапул – сад «Паркачево» (Южный поселок – сад «Паркачево» – Южный поселок)	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	Ост. «Электростанция»	<b>Будни</b> 8:00, 10:50, 17:30, 20:10. <b>Выходные дни</b> 7:00, 8:20, 9:40, 11:00, 14:30, 15:50, 17:10, 18:30, 19:50.	<b>Будни</b> 8:30, 11:20, 18:00, 20:40. <b>Выходные дни</b> 7:40, 9:00, 10:20, 11:40, 15:10, 16:30, 17:50, 19:10, 20:30.
ООО «СитиТранс»	4	Центр – ж/д вокзал – ж.р. Дубровка – сад «Спутник» – Центр	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	Ост. «Центр»	<b>Ежедневно</b> 6:45, 7:55, 9:05, 10:15, 11:25, 12:35, 13:45, 14:55, 16:05, 17:15, 18:25, 19:35, 20:45.	<b>Ежедневно</b> 6:10, 7:20, 8:30, 9:40, 10:50, 12:00, 13:10, 14:20, 15:30, 16:40, 17:50, 19:00, 20:10, 21:20.
	41	Центр – мкр. Южный – мкр. Электонд – ж.р. Дубровка – сад «Спутник» – ж.р. Дубровка – мкр. Электонд – мкр. Южный – Центр	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	Ост. «Центр»	<b>Будни</b> 7:35, 9:15, 10:55, 12:35, 14:15, 15:55, 17:35, 19:15, 20:45. <b>Выходные дни</b> 7:35, 9:15, 10:55, 12:35, 14:15, 15:55, 17:35, 19:15, 20:45.	<b>Будни</b> 6:20 (ост. Фурманова) 8:25, 10:05, 11:45, 13:25, 15:05, 16:45, 18:25, 20:05. <b>Выходные дни</b> 8:25, 10:05, 11:45, 13:25, 15:05, 16:45, 18:25, 20:05.
	425	Сарапул (ост. «ул. Пугачева») – СНТ «Васильки» (ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева) – сад «Болотниково» – сад «Васильки» – ост. «Автовокзал»)	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	Ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева)	<b>Ежедневно, кроме понедельника</b> 7:00, 8:00, 14:00, 17:00, 19:00 В дождливую погоду в 8:00, 14:00.	<b>Ежедневно, кроме понедельника</b> 7:30, 8:30, 14:30, 17:30, 19:30.
	427	Сарапул (ост. ул. Пугачева) – СНТ «Нива» (ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева) – сад «Нива» – ост. «Автовокзал»)	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	Ост. «Автовокзал» (ул. Пугачева)	<b>Вторник, суббота</b> 8:00, 19:00. В дождливую погоду в 8:00, 14:00	<b>Вторник, суббота</b> 8:40, 19:40.
ИП Канделов Фидас Аслахович	428	Сарапул (ост. «сад Южный») – СНТ «Большие Пещеры» (Рынок – сад «Большие Пещеры – рынок»)	01.05.2017 г. – 01.10.2017 г.	7:45 – от ост. сад «Южный», остальные рейсы – от ост. «Рынок»	<b>Ежедневно</b> 7:45, 9:00, 10:00, 15:00, 17:00, 18:00.	<b>Ежедневно</b> 8:30, 9:30, 10:30, 15:30, 17:30, 18:30.

### ОФИЦИАЛЬНО

#### О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

В соответствии с Постановлением Главы г. Сарапула № 27 от 24.04.2017 года назначено проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка, за пределами которого запрещено строительство зданий, строений, сооружений, с кадастровым номером 18:30:000250:20 площадью 827 кв. м, расположенного по адресу: УР, г. Сарапул, ул. Советская, 16 (зона multifunctional жилой и общественно-деловой застройки малой этажности (1-5 этажей) ЖД2) с 8,0 м до 4,8 м с западной стороны.

Публичные слушания состоятся 4 мая т. г. в 17.00 в Центральной библиотеке им. Н. К. Крупской (ул. Советская, 69).

Замечания в письменном виде по вопросу, выносимому на публичные слушания, принимаются в Управлении архитектуры и градостроительства Администрации г. Сарапула (каб. 106) с 9.00 до 17.00 со дня опубликования данного Постановления и до даты проведения публичных слушаний.

Ознакомиться с материалами, выносимыми на публичные слушания, можно:

- в Управлении архитектуры и градостроительства Администрации г. Сарапула (Красная площадь, 8, каб. № 106);
- на официальном сайте МО «Город Сарапул».

**А. Ессен,**  
Глава г. Сарапула.

#### О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Из Постановления Администрации г. Сарапула № 194 от 20.04.2017 года

В связи с повышением пожарной опасности в весенне-летний период, в целях организации и выполнения первичных мер пожарной безопасности на территории города Сарапула Администрация города Сарапула ПОСТАНОВЛЯЕТ:

✓ Установить начало весенне-летнего пожароопасного периода на территории города Сарапула с 21 апреля 2017 года.

✓ Рекомендовать руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности провести следующие мероприятия:

- рассмотреть вопросы состояния пожарной безопасности объектов и жилого фонда на производственных совещаниях, разработать и осуществить мероприятия по укреплению их пожарной безопасности;

- ведомственные пожарные команды привести в постоянную готовность, проверить состояние пожарной техники, обеспечить средствами связи и запасом ГСМ;
- организовать уборку и вывоз мусора и отходов с укрепленных территорий;
- провести ремонт отопительных печей в жилом фонде;
- быть в готовности выделить силы и средства для тушения пожаров по заявкам Пожарно-спасательной части № 13 ФГКУ «1 отряд ФПС по УР» и МУ «Управление благоустройства».

✓ Предложить:

- предприятиям, имеющим в своем хозяйственном ведении водо-

проводные сети и пожарные водоемы, произвести ремонт неисправных пожарных гидрантов и пожарных водоемов, установить указатели. Для проведения проверки работоспособности пожарных гидрантов пригласить представителя Пожарно-спасательной части № 13 ФГКУ «1 отряд ФПС по УР»;

- Управлению ЖКХ Администрации города Сарапула совместно с МУ «Управление благоустройства» в период проведения месячника по санитарной очистке организовать своевременный вывоз мусора с территории города;
- МУП «Горэлектросеть» обеспечить освещение в темное время суток мест расположения пожарных гидрантов, пожарных водоемов и подъездов к ним;
- председателям садоводческих товариществ обеспечить территории товариществ противопожарным водоснабжением путем подключения к наружным водопроводным сетям, либо устройством противопожарных водоемов или резервуаров;
- Управлению образования г. Сарапула скорректировать планы и программы обучения учащихся школ правилам пожарной безопасности, тематику и сценарии познавательных мероприятий в учреждениях дошкольного воспитания. Для профилактики шалости детей с огнем, привития навыков и познавательных предметов пожарной безопасности провести серию массовых мероприятий в школах и дошкольных учреждениях;
- управляющим многоквартирными домами компаниям довести до жителей информацию о мерах пожарной безопасности в жилых домах;

- МУ «Управление благоустройства» организовать круглосуточное дежурство водителей на приспособленной для подвоза воды технике, диспетчерской службе для оперативного сбора информации о природных пожарах и направлениях сил и средств учреждения для их тушения;
- МУ «Управление благоустройства» установить на автодорогах в границах города стенды и аншлаги о запрещении въезда в зоны зеленых насаждений, а на съездах с дорог в зоны зеленых насаждений – шлагбаумы;
- ✓ В целях предотвращения перерыва огня при природных пожарах на жилые дома и хозяйственные постройки МУ «Управление благоустройства» выполнить вдоль границы зон зеленых насаждений минерализованные полосы (опашки), в том числе вокруг поселка Симониха.
- ✓ Управлению имущественных отношений г. Сарапула в рамках земельного контроля осуществлять контроль за использованием пустующих (неиспользуемых) земельных участков по целевому назначению и по выполнению мероприятий собственниками земельных участков и лицами, не являющимися собственниками земельных участков, по соблюдению мер пожарной безопасности на земельных участках.
- ✓ Рекомендовать ОНД г. Сарапула, Сарапульского, Камбарского и Каракулинского районов, МКУ «Служба гражданской защиты г. Сарапула», городским средствам массовой информации регулярно освещать проблемы и недостатки в обеспечении пожарной безопасности, о причинах возникновения пожаров, о мерах предосторожности при пользовании огнем.

МУ «Управление благоустройства» организовать круглосуточное дежурство водителей на приспособленной для подвоза воды технике, диспетчерской службе для оперативного сбора информации о природных пожарах и направлениях сил и средств учреждения для их тушения;

МУ «Управление благоустройства» установить на автодорогах в границах города стенды и аншлаги о запрещении въезда в зоны зеленых насаждений, а на съездах с дорог в зоны зеленых насаждений – шлагбаумы;

В целях предотвращения перерыва огня при природных пожарах на жилые дома и хозяйственные постройки МУ «Управление благоустройства» выполнить вдоль границы зон зеленых насаждений минерализованные полосы (опашки), в том числе вокруг поселка Симониха.

Управлению имущественных отношений г. Сарапула в рамках земельного контроля осуществлять контроль за использованием пустующих (неиспользуемых) земельных участков по целевому назначению и по выполнению мероприятий собственниками земельных участков и лицами, не являющимися собственниками земельных участков, по соблюдению мер пожарной безопасности на земельных участках.

Рекомендовать ОНД г. Сарапула, Сарапульского, Камбарского и Каракулинского районов, МКУ «Служба гражданской защиты г. Сарапула», городским средствам массовой информации регулярно освещать проблемы и недостатки в обеспечении пожарной безопасности, о причинах возникновения пожаров, о мерах предосторожности при пользовании огнем.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

С 17 по 23 апреля в дежурную часть ММО МВД России «Сарапульский» поступило 627 заявлений, в том числе 18 – о смерти граждан. Возбуждено 39 уголовных дел.

Общий ущерб, причиненный гражданам, составил 204 791 рубль.

#### ЗА НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ НАРКОТИКОВ

В дневное время у одного из домов по ул. Вокзальной сотрудниками Национальной гвардии экипажем ГЗ Сарапульского МО ВО обнаружены двое подозрительных мужчин, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, один из которых проходил по ориентировке за хищение мультитварки.

При задержании один из мужчин выбросил на землю из верхнего кармана куртки шприц с веществом белого цвета, целлофановый пакетик с веществом белого цвета и небольшой бумажный сверток. Сотрудниками введомственной охраны подозреваемые были задержаны и доставлены в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» для дальнейшего разбирательства. По результатам проведенной экспертизы установлено, что изъятое полицейскими вещество является наркотическим средством.

По факту незаконного хранения наркотического средства в крупном размере возбуждено уголовное дело по ст. 228 УК РФ. Подозреваемому избрана мера пресечения – подписка о невыезде. За данное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 10 лет.

#### ПЕРЕКРЫТ КАНАЛ СБЫТА

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками отдела по контролю за оборотом наркотических средств ММО МВД России «Сарапульский» совместно с сотрудниками УФСБ по подозрению в незаконном хранении запрещенных веществ задержали 24-летнего жителя г. Сарапула. В ходе обыска по месту жительства подозреваемого по ул. 20 лет Победы были обнаружены наркотические средства, приготовленные к сбыту.

Злоумышленник задержан и водворен в изолятор временного содержания. Он пояснил, что наркотические средства он приобрел посредством сети интернет, закладку забрал в г. Санкт-Петербурге и доставил в г. Сарапул для последующего сбыта. По факту незаконного сбыта наркотиков в крупном размере возбуждено уголовное дело. За данное преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет.

**Л. Суханова.**

#### ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

На прошлой неделе на территории Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов сотрудниками ГИБДД выявлено 285 нарушений правил дорожного движения, задержано три водителя, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, три водителя подвергнуты административному наказанию в виде административного ареста. Зарегистрировано 24 ДТП с материальным ущербом, три аварии с пострадавшими, в которых три человека получили телесные повреждения.

17 апреля в 14.35 на 10-м километре автодороги Усть-Сарапулка - Непряха водитель (1960 г. р.) на микроавтобусе «ГАЗ-322132» при движении в подъем совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста (2007 г. р.), который двигался по левой стороне дороги навстречу потоку транспортных средств, не справился с управлением и выехал на проезжую часть дороги.

**Т. Кузнецова.**

## За чистый город

Сарапул готовится к предстоящим майским праздникам. По традиции последние дни апреля – время общегородских субботников



Во вторник, 25 апреля, на общегородской субботник вышли сотрудники предприятий и учреждений города.

Первичная профсоюзная организация ОАО «Электонд» - постоянный участник городских субботников. Дружным составом коллектив вышел на уборку территории.

- Наш завод традиционно принимает участие в городских субботниках, - рассказывает председатель первичной профсоюзной организации ОАО «Электонд» Елена Бекешева. - Все подразделения завода выходят на субботники по очереди, чтобы не останавливать производство. Уборку прилегающей территории и улиц микрорайона «Электонд» проводят в течение недели.

Кроме городских улиц и территории вокруг предприятия, сотрудники завода обязательно наводят порядок в сквере Победы. К приближающимся майским праздникам эти территории будут приведены в порядок.

Вышли в этот день на субботник и сотрудники Администрации города и Управления благоустройства.

Мы застали их на уборке сложнейшего участка – пустыря на ул. Гоголя рядом с ДК радиозавода. Заброшенный участок зарос кустарником и превратил-

ся в свалку мусора.

Ловко орудуя электропилой, Глава города Александр Ессен распилывал старое сухое дерево. Работал без передышки, так, что даже на вопросы прессы пообещал ответить только по окончании субботника.

Его помощники тут же грузили распиленные части дерева в машину. Директор Управления благоустройства собирал в мешки мусор. Его подчиненные от руководителя не отставали – каждому нашелся свой фронт работ.

- Объем работы здесь большой, но сегодня этот пустырь очистим, - говорит Давит Оганян. - Вышли на этот участок, потому что он в центре города, к тому же здесь, во Дворце культуры радиозавода, проходят массовые мероприятия, множество людей ходит мимо. Сделаем все, чтобы эта территория была чистой.

Тут же работала техника – погрузчик и грузовики, на которых мешки с мусором, распиленные ветки и



деревья сразу вывозили на полигон ТБО.

Дружной командой, объединенные общим делом, сотрудники этих учреждений не словом, а своим примером внесли вклад в благоустройство города.

**С. Ульянова, В. Карманов** (фото).



## Главное – неравнодушное отношение к людям

Торжественное мероприятие, посвященное Дню местного самоуправления, которое отмечается в России 21 апреля, состоялось в Администрации города



Начальник протокольного сектора Любовь Короткова, заместитель начальника Управления бухгалтерского учета и отчетности Ольга Коновалова, заместитель начальника отдела казначейского исполнения бюджета г. Сарапула Ксения Некрасова (слева направо)

Специалистов, руководителей структурных подразделений Администрации приветствовал Глава г. Сарапула Александр Ессен:

- Я поздравляю вас с нашим профессиональным праздником, Днем местного самоуправления. Желаю вам успехов в работе и неравнодушного отношения к людям и обращениям, которые поступают от жите-

лей города.

Мы работаем непосредственно с людьми, на нас возложена важная миссия - нести положительное отношение к власти. Ведь именно по работе органов местного самоуправления люди судят в целом о работе государства.

Сегодня в органах местного самоуправления трудится 227 человек, из них 150 – это муниципальные служащие.

Подарком к профессиональному празднику стало признание заслуг города на республиканском уровне. Сарапул стал победителем конкурса на звание «Лучшее муниципальное образование в Удмуртской Республике» за активный вклад в становление туризма как перспективной отрасли экономики Удмуртии. Также первое место нашему городу присвоено по итогам ежегодного республиканского конкурса на звание «Самый благоустроенный населенный пункт» в категории «Города Удмуртской Республики».

- Я хочу поблагодарить экономический блок Администрации, в том числе первого заместителя Главы Администрации Михаила Кудирова и начальника Управления экономики Оксану Чернову, именно благодаря вашей работе нам удалось совершить такой рывок в развитии Сарапула как туристического города, - отметил Александр Ессен. - Много сделано и в плане благоустройства города, и хотя нам предстоит еще много работы, мы все видим, как меняется к лучшему Сарапул.

В профессиональный праздник работникам Администрации были вручены грамоты и благодарности разных уровней.

**С. Ульянова.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА, примите искренние поздравления с одним из самых светлых и жизнеутверждающих российских праздников - Днем Весны и Труд!**

*В этот день мы чествуем тех, кто своим трудом вносит достойный вклад в общее дело процветания Сарапульского района, Удмуртской Республики и всей России. Это праздник созидательного мирного труда, время расцвета природы, торжества весны над зимой. Именно в весну мы связываем надежды на лучшую жизнь, на успехи в работе, на счастье в семье. Уважаемые друзья, от всей души желаем вам здоровья и удачи, мира и благополучия! Пусть ваш труд всегда получает достойную оценку, а работа приносит чувство удовлетворения.*

*С праздником вас, с Днем Весны и Труд!*

**И. Асабин**, Глава МО «Сарапульский район»,  
**Л. Шеронова**, Председатель районного Совета депутатов.

## В День международной солидарности трудящихся

Уважаемые жители и гости города Сарапула!

Координационный совет профсоюзных организаций и Администрация г. Сарапула приглашают вас принять участие в шествии и праздничном митинге, посвященных Дню международной солидарности трудящихся – 1 Мая.

**Сбор участников шествия 1 мая в 9.30 у Дворца культуры радиозавода. Начало шествия – в 10.00.**

## Теплый, добрый май

Приближается Праздник Весны и Труд, который в советское время мы отмечали как День международной солидарности трудящихся

Своими воспоминаниями о Первомае поделились сарапульцы

**Анастасия, 43 года:**

- Этот праздник в нашей семье не был связан с идеологией. Это был прекрасный повод встретиться с друзьями, погулять семьями. И все-таки ощущалась некая солидарность людей. Родители трудились на Сарапульском радиозаводе, и я с гордостью шла вместе с ними в колонне во время демонстрации. К празднику в нашей семье готовились, накрывали стол. К нам приходили гости, а затем мы все вместе гуляли по городу.

В настоящее время этот день является обычным выходным. Для меня он связан со встречей весны, с субботником, уборкой дома.

**Галина Николаевна, 56 лет:**

- Первомайские воспоминания связаны с тополиными веточками, украшенными искусственными белыми цветами.

Колонной мы школой шли с Южного поселка на Красную площадь. С флагами, транспарантами, портретами вождей. Мы были переполнены чувством коллективизма, радости.

Вспоминаются большие обтянутые кумачом машины, в которых проезжали работники предприятий города.

Сейчас первый день мая – это просто дополнительный выходной день.

**Алексей Владимирович, 59 лет:**

- Воспоминания о Первомае самые хорошие. Маленьким ребенком на демонстрации всегда шел в колонне с родителями. Выбирали флаги, которые понесем. Много шутили, веселились, фотографировались.

В школьные годы мы перед праздником выходили на субботники: убирали лед, срезали ветки. И, кажется, город в те годы был чистым, мусора практически нигде не было, по крайней мере, я не помню, чтобы мы собирали его в мешки. Прошлогоднюю листву – да.

А еще в эти первомайские праздники мы, ребята, уже купались в Сарапулке, потом разводили костер и грелись. Романтика!

**Валентина Анатольевна, 54 года:**

- Для меня 1 Мая ассоциируется с демонстрацией и – шашлыками! А еще – с весной, с почками на деревьях, с криками «ура», с шествием в колоннах, с особой радостью.

Сегодня – это просто выходной, который можно провести по своему усмотрению, чаще – у телевизора.

**Татьяна Львовна, 49 лет:**

- В праздник наш дом был полон гостей, можно уже было открыть окна. Все усаживались за большой стол, пили чай с пирогами и шаньгами, потом пели песни. Большой компанией отправлялись гулять по городу, украшенному флагами. В руках у нас, детей, были шарик. Настроение было приподнятое. Одним словом, теплый, добрый май.

Желаю всем жителям нашего города мира и добра, а праздник встретить хорошими делами в кругу родных и близких.

**М. Розова.**

## Новая история старого предприятия

*Начало на с. 1*

И все-таки мы рискнули. Начали возрождение предприятия с внешнего фасада, а параллельно решали вопросы поставки нового оборудования, сырья, вопросы финансирования. В первую очередь, вернули качество «Сказочной птичке-красавке» (бренд «Птичье молоко» мы, к сожалению, безвозвратно потеряли).

Сегодня фабрика выпускает продукцию высочайшего качества, только на натуральном сырье, нам за нее не стыдно. И как результат – увеличение спроса на нее. Только две цифры: если в марте 2014 года фабрика выпустила две тысячи коробок конфет, то в декабре 2016 года – 60 тысяч коробок только «Сказочной птички-красавки», не считая другой продукции.

А главный секрет успеха, я считаю, в том, что на Сарапульской кондитерской фабрике всегда работал и сегодня работает замечательный коллектив. Сердечное спасибо говорю ветеранам, которые сохранили фабрику, и тем, кто работает здесь сегодня. С такими людьми предприятие уверенно смотрит в будущее.

Много было сказано в этот день добрых слов в адрес Сарапульской кондитерской фабрики, много было наградений, и музыки, и танцев. При этом особо впечатлило уважительное отношение к ветеранам, многие из которых были отмечены грамотами и подарками. Такое отношение к прошлому дает стимул для будущего развития.

**И. Рябинина.**

# Почта Сарапула: лицом к клиенту

Лучший почтамт Удмуртии находится в нашем городе



Начальник Сарапульского почтамта Владимир Алексеев

Сарапульскому почтамту присуждено первое место по итогам производственного соревнования среди почтамтов республики по итогам 2016 года.

Что стоит за таким результатом? На этот вопрос мы попросили ответить начальника Сарапульского почтамта Владимира Алексеева.

- Владимир Анатольевич,

давайте сначала уточним для читателей газеты, для кого работает Сарапульский почтамт.

- Сарапульский почтамт обслуживает территорию города Сарапула, города Камбарки и четырех районов – Сарапульского, Камбарского, Каракулинского и Киясовского. В общей сложности это 58 почтовых отделений.

- Как Вы считаете, что помогло Вашему коллективу стать лидером в республике?

- Главное, я считаю, в том, что принцип работы нашего коллектива: всегда находиться лицом к клиенту, повышать качество обслуживания потребителей почтовых услуг.

В прошлом, 2016 году мы перевели все городские и три сельских отделения почтовой связи на новые автоматизированные рабочие места с переоснащением на мощные компьютеры и использованием новых программ, что позволило увеличить скорость обслуживания клиентов. И эта работа продолжается в текущем году.

Также в прошлом году мы открыли три окна «Почта-банка». В планах на этот год – открыть такие

окна во всех городских отделениях связи. Это позволит открыть весь спектр банковских услуг населению на почте.

Мы постоянно увеличиваем количество выдаваемых пенсий на дому, чтобы сделать удобным для пенсионеров процесс получения денег. Замечу, что эту услугу, кроме «Почты России», ни одно кредитное учреждение не оказывает.

Кроме того, дома же мы предлагаем своим клиентам оформить подписку на периодические печатные издания, приобрести страховые продукты, товары народного потребления, заплатить за жилищно-коммунальные услуги. Для этого мы будем обеспечивать почтальонов мобильными кассовыми аппаратами.

- Владимир Анатольевич, а можно чуть подробнее об услугах, которые появились в последнее время?

- У нас много новых услуг. В частности, это продажа авиа- и железнодорожных билетов во всех отделениях связи. Отправка денежных переводов по системе «Форсаж» с получением денег в любом почтовом отделении стра-

## Лучший почтальон Удмуртии

По итогам работы в 2016 году Наталья Исакова была признана победителем республиканского соревнования



Наталью Исакову знают многие жители центральной части нашего города – 12 лет работает она на этом участке. Оформляет подписку и доставляет людям на дом газеты и журналы, приносит пожилым людям пенсии.

- Для многих бабушек и дедушек почты родным человеком стала, - улыбается Наталья Александровна. - За стол приглашают, чаем поят, о своих делах рассказывают, новости обсуждаем.

Люди доверяют своему почтальону и коммунальные услуги оплатить, и билеты проездные купить, и разные договоры страхования оформить. А Наталья Исакова отвечает на это доверие теплом своей души.

ны. Много работаем по доставке товаров с использованием каталога «Почта-маркет». Мы осуществляем прием коммунальных платежей, предлагаем услуги по погашению кредитов, штрафов ГИБДД и т.д. Во взаимодействии с группой банка ВТБ предлагаем такие виды страховых продуктов, как страхование имущества, страхование жизни и здоровья, страхование детей, страхование «Антиклев» и «Несчастный случай для всех». В страховой продукт «Юрист 24» входят услуги по квалифицированным консультациям в гражданско-правовых вопросах. При этом замечу, что данные продукты имеют низкую стоимость.

- Честно говоря, Владимир Анатольевич, в нашем традиционном представлении почта всегда была связана, в первую очередь, с доставкой периодических печатных изданий. Сейчас это не является главной функцией «Почты России»?

- Нет, это по-прежнему остается одной из главных функций «Почты России». Все почтовые отделения

принимают подписку на периодические печатные издания с доставкой на дом или получением на почте. И я считаю, что, несмотря на возможность получения информации через интернет, актуальность подписки на СМИ очень велика. Кроме того, подписные издания почта доставляет гарантированно на дом.

Вот только, пользуясь случаем, хочу обратиться к жителям города с просьбой содержать в порядке свои почтовые ящики. В ряде домов они повреждены, не закрываются или вообще отсутствуют, а закон возлагает их должное содержание на собственников жилья. И надо навести порядок, если вы хотите получать почтовые отправления, извещения, квитанции и т.д.

А мы хотим, чтобы все жители города Сарапула и Сарапульского района стали нашими клиентами, ведь почта всегда была связующим звеном в людском общении.

И. Рябинина.

Фото В. Карманова.



Роза Хафизова, Светлана Чечулина, Анастасия Зуева, Анна Метелькова, Надежда Ижболдина, Зоя Воронова, Ирина Самосадкина (сидят слева направо); Ирина Баутина, Анжелика Постникова, Елена Галанова, Дарья Чиркова, Елена Журба, Анастасия Глухова, Елена Пислегова, Жанна Селиверстова, Альфия Шакирова, Елена Назарова (стоят слева направо)

## Подарок городу

АО «Конструкторское бюро электроизделий XXI века» отличается не только наукоемкой деятельностью, ориентиром на инновации, но и эффективной политикой социальной ответственности

Еще в 2004 году по инициативе генерального директора Виктора Уланова было создано ООО «КБ-Строймонтаж», в функции которого вошло решение важного вопроса – строительство домов для сотрудников. Со временем созданная предприятием компания стала ключевым застройщиком Сарапула, вносящим значительный вклад в развитие его инфраструктуры.

Весной 2017 года компания реализовала масштабный проект по строительству жилого комплекса в микрорайоне «Элеконд». Третий десятиэтажный дом успешно прошел административную комиссию и сдан в эксплуатацию с соблюдением всех установленных сроков.

### ● ПРОГРЕССИВНЫЙ ПОДХОД

Первые новоселы начали заезжать в свои квартиры в конце марта. Поздравить их в день праздника приехали заслуженный работник промышленности УР, генеральный директор АО «КБЭ XXI века» Виктор Уланов и директор компании «КБ-Строймонтаж» Виктор Пензин.

- Более 10 лет АО «КБЭ XXI века» совместно с ООО «КБ-Строймонтаж» возводит в Сарапуле и в Удмуртии современное комфортабельное жилье. В этом году мы сдали в эксплуатацию жилой комплекс на ул. Мельникова, - рассказывает генеральный директор АО «КБЭ XXI века». - Но-

вые дома аккредитованы Сбербанком России, кредиты выдаются молодым семьям на льготных условиях. Квартиры должны быть доступными – такая ставилась цель. И доступным жильем должно быть не только для работников нашего КБЭ, но и для всех желающих. И особенно для молодежи, чтобы она оставалась в городе.

Жилой объект возведен с применением прогрессивных технологий и современных строительных материалов. Это обеспечило ему ряд неоспоримых преимуществ. В их числе - высокое качество и надежность строительных конструкций, пожарная безопасность, создание эффекта «теплый дом», достойные звукоизоляционные свойства, а также прочность и долговечность. «ООО «КБ-Строймонтаж» работает так, чтобы возводимые объекты соответствовали стандартам качества, строились по современным технологиям, позволяющим решить задачи комфортного проживания. Для этого у нашего застройщика есть главные механизмы - большой опыт работы на строительном рынке, материально-техническая база, профессиональный подход, высокая квалификация специалистов.

### ● УМНЫЕ РЕШЕНИЯ

Новый реализованный проект - это показатель того, что для инициаторов проекта и тех, кто его воплощал, в приоритете ком-

форт и благополучие граждан. Благодаря эффективности примененных объемно-планировочных решений квартиры отличаются улучшенной планировкой. Ориентир на высокие технологии стал основой того, что дом получил немало удобных «умных систем». Оконные рамы, например, оборудованы специальными вентиляционными клапанами, позволяющими регулировать температурный режим. Радиаторы отопления оснащены термостатическим клапаном, что также способствует созданию наилучшего микроклимата помещений.

Квартиры оснащены узлами учета воды, газа, приборами регулировки тепла. В итоге собственники получают возможность жить в условиях комфорта и безопасности, а также экономить на потребляемых ресурсах.

### ● ДОСТУПНАЯ СРЕДА

- Изначально руководством АО «КБЭ XXI века» задумывалось так, что в новом доме будут созданы все условия для маломобильных граждан, - подчеркивает директор ООО «КБ-Строймонтаж» Виктор Пензин. - И мы достигли этой важной цели. Граждане с ограниченными возможностями получают здесь действительно безбарьерную жизненную среду, будут чувствовать себя комфортно и безопасно. Доступная среда обеспечена



за счет внедрения технологий современного формата и оснащенности специализированными механизмами. Комфорт будущих жильцов - главный приоритет для компании.

Новый дом не только комфортен - здесь соблюдены все стандарты безопасности. Установлены современные датчики противопожарной сигнализации, пожарные щиты. Полностью учтены вопросы оснащения энергоэффективными устройствами. В частности, можно отметить наличие подъемников, вместительного лифтового оборудования. Кроме того, дом отличается удобно спроектированными входными группами, просторными коридорами, широкими лестничными маршами.

Успешно реализованный проект по строительству нового жилого

дома - это работа большой опытной команды. И в первую очередь это заслуга генерального директора АО «КБЭ XXI века» Виктора Уланова, ориентированного на решение социально значимых вопросов города, а также директора ООО «КБ-Строймонтаж» Виктора Пензина, под началом которого проект был воплощен в жизнь.

Говоря о перспективах деятельности, Виктор Уланов отмечает: «Главный принцип ООО «КБ-Строймонтаж», работающего под крылом АО «КБЭ XXI века», - высокое качество и применение инновационных технологий. Он позволит не только соответствовать жестким стандартам отрасли, но и содействовать тому, чтобы для наших граждан создавались комфортные условия жизни».

Е. Якимова, пресс-служба АО «КБЭ XXI века».



# Социально-экономическое развитие Сарапула в 2016 году

**21 апреля состоялось собрание городского актива, на котором были рассмотрены итоги социально-экономического развития Сарапула в 2016 году. Участие в работе актива принял исполняющий обязанности заместителя Председателя Правительства Удмуртии Рафис Касимов**

С основным докладом выступил Глава г. Сарапула Александр Есен. Познакомим вас с некоторыми цифрами и фактами из жизни нашего города в минувшем году.

## ❖ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В 2016 году объем отгруженной продукции сложился в сумме более 22,6 млрд. руб. Темп роста по отношению к 2015 году составил 108%.

Стабильно работают градообразующие предприятия: «Элеконд», «Сарапульский электрогенераторный завод», «Сарапульский радиозавод». Лидерами в наращивании темпов производства стали КБЭ XXI века, «Сарапул-молоко», Сарапульский ликеро-водочный завод.

## ❖ ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная заработная плата по итогам года составила 27 тысяч 611 рублей, что на 6,6% выше уровня 2015 года.

На 1 января 2017 г. в г. Сарапуле официально зарегистрировано в качестве безработных 754 человека, что на 155 человек меньше, чем в прошлом году. Уровень безработицы составил 1,36% против 1,61% на 1 января 2016 года.

## ❖ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Розничный товарооборот достиг 13 млрд. 823 млн. 600 тыс. руб.

## ❖ МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В городе зарегистрировано 3306 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Предпринимателям оказываются различные виды поддержки:

- Сарапульским муниципальным фондом развития предпринимательства выдано 36 микрозаймов на общую сумму около 26 млн. рублей, благодаря чему создано 74 и сохранено 304 рабочих места;

- 8 субъектов предпринимательства получили субсидии на общую сумму 4 млн. 599 тыс. рублей, в результате создано 33 и сохранено 166 рабочих мест.

## ❖ БЮДЖЕТ

Бюджет города Сарапула по доходам исполнен в сумме 2 млрд. 93 млн. 500 тыс. рублей. Собственные доходы составили 414 млн. 300 тыс. рублей, или 100% годового плана. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года - 105%.

По расходам бюджет исполнен в сумме 2 млрд. 84 млн. 200 тыс. рублей. Из них 2 млрд. 26 млн. 100 тыс. рублей были направлены на исполнение 12 муниципальных программ.

Приоритетными направлениями являлись расходы на социальную сферу - 85,7%.

## ❖ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

Все большим спросом пользуются услуги, оказываемые многофункциональными центрами. В 2016 году количество обратившихся составило почти 36 тысяч человек (для сравнения: за 2015 год было оказано 28 тысяч услуг). Возросло до 137 и количество видов предоставляемых услуг, раньше предоставлялось только 113.

## ❖ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО И БЛАГОУСТРОЙСТВО

На проведение текущего и капитального ремонта инженерных коммуникаций было направлено свыше 56 млн. рублей.

В рамках реализации Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в текущем году построен и сдан в эксплуатацию трехэтажный многоквартирный дом по ул. Гончарова. В новые квартиры переехали 36 семей из семи аварийных домов.

Согласно Региональной программе по проведению капитального ремонта МКД выполнены работы по ремонту инженерных коммуникаций, фасадов и кровель 7 многоквартирных домов на общую сумму 6 млн. 620 тыс. руб.

Введен в эксплуатацию 141 индивидуальный жилой дом общей площадью 14,1 тыс. кв. м.

На ремонт дорог было направлено из бюджета УР 39 млн. 100 тыс. рублей, а также 9 млн. рублей на благоустройство ул. Гончарова. Это позволило отремонтировать 35

улиц или 72,6 тыс. кв. м дорожного полотна.

На 5 млн. 800 тыс. рублей увеличилась сумма расходов на благоустройство города за счет средств, выделенных на выполнение наказов избирателей депутатам Сарапульской городской Думы и Госсовета Удмуртии из местного и республиканского бюджетов.

Преображается парковая зона по ул. Пролетарской (Ленинский парк). В 2016 году была благоустроена центральная аллея (площадь ремонта составила 1867 кв. м) с установкой скамеек и урн. В текущем году будут продолжены работы по обустройству игровой зоны для детей, территории для занятий спортом, проведено строительство новой входной группы. Общая сумма запланированных средств на 2017 год составляет 1 млн. 27 тыс. рублей.

Также идет активная работа по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов. В 2016 году было отремонтировано 42 двора - в общей сложности 23,3 тыс. кв. м. Общая сумма средств, полученных городом на эти цели из республиканского бюджета, составила 15 млн. 800 тыс. рублей.

Тротуаров отремонтировано 4,4 тыс. кв. м.

## ❖ ОБРАЗОВАНИЕ

Город Сарапул один из первых в республике подготовил и принял образовательные учреждения к работе в новом учебном году, для этого были проведены ремонт инженерных коммуникаций, помещений, кровли, оконных и дверных блоков, замена оборудования.

В завершившемся учебном году единый государственный экзамен сдали 407 выпускников, его успешность составила 100%. Стабильным остается процент «медалистов»: медаль «За особые успехи в учении» получили 32 выпускника, аттестат особого образца - 29 выпускников уровня основного общего образования.

В республиканском этапе всероссийской олимпиады приняли участие 37 обучающихся. Призерами стали 8 школьников.

Численность детей, направленных на отдых и оздоровление, составила 4526 человек. Объем финансирования - 7,7 млн. рублей, в том числе из муниципального бюджета - 87,16 тыс. руб.

В 2016 году:

- построен детский сад на 190 мест по ул. Лесной;

- выделены денежные средства на ввод 210 мест за счет переуплотнения дошкольных образовательных учреждений;

- все образовательные учреждения обеспечены системой видеонаблюдения, школьные автобусы - системой ГЛОНАСС.

Сегодня все дети города в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных учреждениях, но остается актуальной проблема обеспечения детскими садами детей меньшего возраста.

## ❖ ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Системная работа отрасли физической культуры и спорта привела к увеличению:

- удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом (свыше 33%);

- доли спортсменов, выполнивших нормы высоких спортивных разрядов (1 спортивный разряд и выше) - 29 человек.

В течение 2016 года организовано 99 различных физкультурных и спортивно-массовых мероприятий с общим охватом более 20 тысяч человек.

В июне в Сарапуле состоялась чемпионат и первенство ПФО по велоспорту ВМХ, в которых воспитанники Сарапульской школы велосипедного спорта заняли победные и призовые места.

В рамках плана по поэтапному внедрению комплекса «Готов к труду и обороне», утвержденного Президентом РФ, в городе установлены 2 спортивные площадки. В настоящее время в центре ГТО зарегистрировано 2312 человек, более 533 человек уже выполнили нормы испытаний и получили знаки отличия комплекса ГТО.

Завершены два этапа реконструкции стадиона «Энергия».

В рамках инвестиционного соглашения о

ГЧП продолжается строительство многофункционального спортивного центра в микрорайоне «Элеконд», включающего в себя: игровую и тренажерный залы, два бассейна и другие помещения.

В 2016 году детский оздоровительный лагерь «Орленок» впервые принял четыре смены.

## ❖ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В 2016 году в сфере здравоохранения:

- 4 лечебных учреждения оптимизированы в БУЗ УР «Сарапульская городская больница МЗ УР»;

- централизована лабораторная служба;
- в 3-х поликлиниках из 5-ти функционируют цифровые флюорографические аппараты;
- парк автомобилей скорой медицинской помощи обновлен на 4 единицы.

## ❖ КУЛЬТУРА И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Всего в области культуры и молодежной политики проведено 4640 мероприятий. В коллективы и любительские объединения художественного творчества вовлечено около 4,5 тысяч человек, в том числе более 1800 детей.

Проекты Сарапульского Музея истории и культуры Среднего Прикамья стали победителями конкурсной программы XVIII международного фестиваля «Интермузей-2016», а также получили поддержку благотворительного фонда Владимира Потанина в конкурсной программе «Музейный десант».

Коллектив Центральной детской библиотеки стал победителем республиканского профильного конкурса в номинации «Лучшая городская детская библиотека» в Удмуртской Республике.

В декабре 2016 года состоялось открытие памятника Антоне Пальшиной - участнице Первой мировой войны. Народная акция по сбору средств на памятник была запущена в 2015 году, а через год Сарапул стал единственным в России городом, в котором установлены памятники двум женщинам - Георгиевским кавалерам - Надежде Дуровой и Антоне Пальшиной.

Современное световое оборудование приобретено для Дома культуры радиозавода. Возрождено молодежное движение КВН.

В каникулярное время был трудоустроен 721 подросток.

## ❖ ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиции в основной капитал в 2016 году по г. Сарапулу сложились в сумме 1 млрд. 517 млн. рублей.

За счет всех уровней бюджетов на реконструкцию набережной р. Камы и центральной площади было предусмотрено 47 млн. 277 тыс. рублей.

В текущем году продолжается реконструкция центральной площади, начаты работы по строительству инженерных коммуникаций, в планах - реконструкция автодорог и пешеходных зон.

По итогам 2016 года городу Сарапулу присвоено звание «Лучшее муниципальное образование в Удмуртской Республике». А также присуждено I место в республиканском конкурсе «Самый благоустроенный населенный пункт Удмуртской Республики».

Участвовать в программе в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2017 году изъявили желание жители более 50 многоквартирных домов. В планах - комплексное благоустройство более 300 дворовых территорий.

В рамках решения основных задач по направлению «Моногорода», утвержденного протоколом заседания президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам, разработан проект программы «Комплексное развитие моногорода Сарапула». Перечень проектов Программы содержит 45 мероприятий по 15 направлениям - это повышение инвестиционной привлекательности города, поддержка предпринимательских инициатив, социальной сферы, городской среды и др.

Продолжается работа по подготовке заявки в Фонд развития моногородов на софинансирование расходов на строительство и реконструкцию объектов инфраструктуры,

необходимых для реализации инвестиционного проекта «Реконструкция Сарапульского мясокомбината». На проекты по реконструкции водопровода и повышению надежности наружного электроснабжения уже получена государственная экспертиза.

В стадии согласования новый инвестиционный проект «Строительство завода по производству стекловолна и композитных изделий в г. Сарапуле» ООО «КомАР».

Для успешной их реализации необходимы дополнительные меры поддержки за счет установления налоговых преференций. В связи с чем закончена работа по подготовке заявки на получение статуса территории опережающего социально-экономического развития на территории города Сарапула, проект заявки направлен в Агентство инвестиционного развития УР.

## КЛЮЧЕВЫЕ ЗАДАЧИ НА 2017 ГОД:

- выполнение принятого бюджета;
- привлечение дополнительных средств;
- повышение эффективности бюджетных расходов;

- рассмотрение возможности финансовой помощи из бюджета УР на оплату разницы в контракте по строительству жилого дома для переселения граждан из аварийного жилья;

- создание территории опережающего социально-экономического развития на территории МО «Город Сарапул»;

- работа с Фондом развития моногородов по реализации мероприятий по строительству (реконструкции) объектов инфраструктуры, необходимых для реализации новых инвестиционных проектов;

- реализация инвестиционного проекта «Камский берег» в рамках ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ».

Дальнейшее развитие города будет осуществляться в рамках утвержденной Стратегии социально-экономического развития до 2025 года.

## Из выступления генерального директора ОАО «СЭГЗ», депутата Госсовета Удмуртии Сергея Мусинуова:

- Сегодня в Сарапуле две большие проблемы: здравоохранение и дороги. Цифры, говорящие о работе этих двух отраслей, вроде, и неплохие. Но, как говорит Президент нашей страны, главное, что перемены к лучшему должны почувствовать люди. А люди у нас пока этого не чувствуют.

Чтобы попасть на прием к врачу, надо ждать своей очереди. Чтобы пройти обследование - еще ждать. А узкие специалисты - вообще проблема. До начала оптимизации в городе было 330 врачей, и мы говорили о том, что их не хватает. На конец 2016 года было 244 врача, и мы говорим, что с комплектацией врачебных кадров все в порядке.

60 процентов дорог на территории города не отвечают нормативам, 50 километров улиц не имеют вообще никакого покрытия. Я думаю, надо городу выходить с инициативой об изменении системы финансирования на дорожное строительство. Сейчас средства выделяются городам пропорционально количеству жителей, а правильнее было бы их распределять пропорционально протяженности дорог на территории муниципального образования. Потому что по существующей схеме Глазов, например, который расположен более компактно, чем Сарапул, получает в пересчете на километр дорог средств в два раза больше, чем мы.

## Из ответов на вопросы Главы г. Сарапула Александра Есена:

- Все вы знаете, что в 2014 году вся система здравоохранения города перешла в компетенцию Министерства здравоохранения Удмуртии. Тем не менее, от решения вопросов в этой отрасли Администрация города не уходит. У нас создана и действует рабочая группа по здравоохранению при Главе города, которая рассматривает вопросы, волнующие жителей. Все вы прекрасно понимаете, что решать проблемы гораздо эффективнее, когда знаешь тонкости. Так что обозначайте проблему, информируйте о ней, и чем подробнее, тем лучше.

## Героический подвиг в мирное время

Торжественный митинг состоялся на площади Мужества 26 апреля, в День участников ликвидации последствий радиационных катастроф



**250** сарапульцев приняли участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Среди них были военнослужащие, гражданские лица и добровольцы.

- Люди, принимавшие участие в ликвидации последствий аварии в Чернобыле – образец доблести и сплоченности нации, - сказал Глава г. Сарапула Александр Есен. - От имени жителей города я

выражаю вам признательность за ваш подвиг и вклад в сохранение жизни всей страны.

Василия Терехова как военно-обязанного призвали на сборы и отправили в Чернобыль в январе 1987 года. В радиационной зоне Василий Константинович работал на бульдозере, снимал верхний слой почвы, который был пропитан радиацией.

- Те несколько месяцев, с ян-

варя по май, которые я провел в радиационной зоне, вспомнить не хочется, - говорит Василий Терехов. - Этот день, 26 апреля, для меня – день памяти моих товарищей, которые уже ушли из жизни, а еще – общение с друзьями и знакомыми, которые пережили то же, что и я, возможность обсудить наши проблемы, а их сейчас достаточно, в частности, лишение нас, ликвидаторов последствий радиационных катастроф, практически всех льгот.

Сегодня из 450 сарапульцев, которые вместе с чернобыльцами и маяковцами столкнулись с ядерным оружием, в живых осталось 98 человек.

Память погибших собравшиеся почтили минутой молчания.

Учащиеся школы № 12 выпустили в небо белые шары как знак памяти и преклонения перед теми, кто 31 год назад принимал участие в ликвидации последствий одной из самых масштабных аварий в истории мировой атомной энергетики.

С. Ульянова,  
В. Карманов (фото).

## Достойная победа сарапульских школьников

В VIII научно-практической конференции по нефтегазовому делу, которая состоялась в УдГУ, приняли участие 83 школьника 10-х Роснефть-классов Удмуртии



В состав жюри конференции вошли преподаватели Института нефти и газа и других институтов УдГУ, ведущие специалисты ОАО «Удмуртнефть».

В ходе конференции учащиеся выступили с защитой научно-исследовательских работ в секциях: «Техника и технология добычи нефти и газа», «Сбор, транспор-

товка, подготовка нефти и газа», «Бурение», «Геология и разработка нефтяных и газовых месторождений», «Промышленная безопасность, охрана труда и окружающей среды», «Экономика и ИКТ».

Учащиеся 10-го Роснефть-класса школы № 7 в сложной конкурентной борьбе со сверстниками из

экономико-математического лицея № 29 г. Ижевска, школы № 12 г. Воткинска, школы № 4 пос. Игра завоевали 10 наград и разделили первое место с командой ЭМЛИ № 29.

Победители и призеры конференции при поступлении в Институт нефти и газа УдГУ получат дополнительные 10 баллов к результатам ЕГЭ.

## Призывная весна-2017

В минувший вторник, в преддверии Дня Победы, во Дворце культуры радиозавода состоялись прощания будущих защитников Отечества в ряды Российской Армии

Проводить юношей и пожелать им успешной службы пришли воспитанники кадетских классов, учащиеся городских школ и средних специальных учебных заведений.

С напутственными словами обратились к ребятам Глава г. Сарапула Александр Есен, заместитель Главы Администрации по социальной сфере Виктор Шестаков, военный комиссар по г. Сарапулу, Камбарскому, Каракулинскому и Сарапульскому районам Дмитрий Костылев. Они отметили, что защита Отечества – почетная обязанность каждого гражданина. Вчерашним школьникам и студентам предстоит не только выполнить свой долг, но и приобрести военную специальность, хороших, верных товарищей. И, конечно, они должны помнить, что дома, в родном Сарапуле, их всегда ждут близкие, друзья.

Пожелали призывникам успехов в службе, с достоинством и честью исполнения своего воинского долга ветеран труда Любовь Рыкова, майор в отставке Николай Паркачев, председатель общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, воинов-интернационалистов и участников межрегиональных конфликтов на территории СНГ» г. Сарапула Сергей Глухов и протоиерей Валерий Наркевич.



Перед ребятами выступили вокальные и хореографические коллективы города. В заключение мероприятия всем будущим защитникам вручили георгиевские ленточки и памятные подарки. И по традиции прозвучал марш «Прощание славянки».

Л. Зайцева,  
В. Карманов (фото).

## К 90-ЛЕТИЮ ПИОНЕРИИ

### «Искра» - городской штаб пионерии

В 60-е годы всей работой пионерских дружин Сарапула руководил городской пионерский штаб при Доме пионеров и школьников

Назывался он «ИСКРА», и ребята расшифровывали это так: Искать, Стремиться, Ковать Ребят-Активистов. В состав штаба входили Саша Хусид (школа № 16), Люда Алабужева-Верховцева (школа № 15), Надя Романова (школа № 14), Люба Высоцкая (школа № 13), Вера Малеваная (школа № 12), Наташа Жернакова, Володя Коньшев (школа № 1), Миша Корнилов (школа № 17), Слава Терехов и другие ребята. Начальником штаба была Галя Бобылева-Полякова.

Заседания штаба всегда начинались с исполнения марша пионеров «Взвейтесь кострами». И баянист у нас был свой – Юра Кузнецов.

Штабисты проводили учебу пионерского актива, посещали дружины и на каждом заседании рассказывали о делах школьной пионерии.

Расскажу об одном из полезных дел. В районе школы № 17 работал ларек, где продавали пиво. Там собиралось общество, которое очень не нравилось ребятам. На штабе решили: пойти в исполком горсовета и высказать свою просьбу о закрытии этой «лавочки». Встреча состоялась. Результат – ларек был закрыт!

Мы работали в тесном контакте со школьным отделом горкома комсомола – Шурой Каменских, Надей Савельевой, Галиной Михлиной, Ольгой Решетниковой.

А руководила городским Домом пионеров и школьников более 30 лет замечательная женщина – Лидия Васильевна Алексеева.

М. Рылова, ДПШ в 60-е годы.

**Напоминаем: мы ждем ваши воспоминания о пионерском детстве и фотографии для создания альбома «История пионерской организации г. Сарапула» в редакции газеты: ул. Раскольникова, 152, тел. 4-12-93, e-mail: redpr@udm.net**

## Ждем нового сезона, новых команд, новых шуток

Финальная игра Сарапульской лиги КВН состоялась в ДК радиозавода

Из восьми команд, игравших в течение сезона, до финала дошли только четыре лучших: «КВАС», «OttoGustaff», «Квартира имени Калашникова» и «Молодежка».

В зале на финале практически не было свободных мест.

Команды шутили на тему смены руководства республики, о вопросах пос. Симониха, над актуальными проблемами города.

«Финальная битва», а именно такое название придумали организаторы для этой игры, была реальным состязанием команд в веселье и находчивости.

В приветствии безусловным лидером была команда «OttoGustaff», каждая шутка которой буквально «разрывала» переполненный зал.

В конкурсе видеоблогов лучшими стали представители от команды «КВАС».

По итогам игры чемпионами 21-го сезона стали ветераны клуба – команда работающей молодежи «OttoGustaff». Победителем был вручен денежный сертификат от местного отделения партии «Единая Россия» на сумму 10 тыс. рублей и сертификат от организаторов на 30 тыс. рублей.

Второе место заняла команда «Квартира имени Калашникова», третье – у сборной «КВАС», на четвертом месте – команда «Молодежка».

Финальная битва показала, что КВН в Сарапуле есть, он актуален, интересен и нужен и зрителям, которые по окончании игры делились своими впечатлениями.

Эта игра нужна и самим КВНщикам, потому что она развивает молодых людей, помогает им разглядеть реальный мир, а не только жить «виртуальным».

Организаторы надеются увидеть в следующем сезоне новые интересные команды.

И. Чуверов.

## Бронза на льду

Юные хоккеисты г. Сарапула стали призерами Республиканских соревнований

22 апреля состоялись Республиканские соревнования по хоккею среди учащихся общеобразовательных организаций Удмуртии.

В соревнованиях приняло участие девять команд городов и районов республики.

В финал состязаний, который проходил в спортивном комплексе «Черкелл», вышли четыре команды, в том числе и команда г. Сарапула.

Юные сарапульские хоккеисты уверенно обыграли команду Октябрьского района г. Ижевска со счетом 5:2 и завоевали бронзовые медали соревнований.

В составе команды честь нашего города защищали Тимофей Мошевитин, Иван Осипенко, Вадим Бородин, Лев Красноперов, Кирилл Баранов, Евгений Щипицын, Александр Бузанов, Дмитрий Луканин, Виктор Шадрин, Кирилл Павлов, Дмитрий Храмов.

А сарапульские хоккеисты Кирилл Сидоров и Богдан Ценев признаны лучшими игроками соревнований.

Тренирует спортсменов тренер ДЮСШ Управления образования г. Сарапула Валерий Пименов.

Поздравляем наших ребят и их тренера с достойным выступлением в финале! Вы – молодцы!

Е. Саурина.

## Не стареют душой

22-23 апреля в спортивном зале ОЦ «Сокол» состоялся чемпионат Удмуртии по волейболу среди мужских команд, ветераны 50+

В чемпионате приняли участие девять команд из городов Сарапула, Набережные Челны, Ижевска, Глазова, Нижнекамска, Уфы, пос. Кизнер и Завьялово.

Ветераны продемонстрировали на площадке мастерство, волю к победе, молодой задор и силу.

Первое место завоевала команда г. Набережные Челны. Сарапульские волейболисты заняли почетное девятое место.